
Regione Siciliana 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

Città di Castelvetrano 

IV COMMISSIONE CONSILIARE 

VERBALE N.07 del 23.03.2026 

L'anno duemilaventisei il giorno 23 del mese di Marzo in prima convocazione alle ore 11,00 ed 

occorrendo in seconda convocazione alle ore 12,00 in Castelvetrano, presso la sede di via della 

Rosa del Comune di Castelvetrano, 

 
Verbale della IV Commissione Consiliare-Prima convocazione 
Data: 23 Marzo 2026 
Ora di inizio: ore 11,00 
Presidenza: Cons.Pellerito 

Segretario verbalizzante: Cons. Viola 

 

☐ 

Presenti 

·Consiglieri: Marchese,Pellerito,Craparotta, Catalanotto, Viola 

 
Assenti 

.Consiglieri: Di Bella, Roccolino 

Ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale precedente 

2) Programma “passeggiando in bicicletta 

 3) Varie ed eventuali 

 

Svolgimento della seduta: 

Svolge funzione di segretario verbalizzante la consigliera Viola. 

La vicepresidente, accertata la presenza del numero legale, apre i lavori con la lettura del verbale 

della seduta precedente, che viene approvato. Si passa al punto all’o.d.g. relativo alla 

programmazione della “Domenica Ecologica in Bicicletta”. 

Alle ore 11,35 entra il presidente Pellerito, che assume la presidenza della seduta. 

Alle ore 11,10 entra il consigliere Catalanotto. 

 

Il presidente comunica di avere già avviato interlocuzioni con le associazioni Legambiente e Plastic 

Free; evidenzia che la giornata potrebbe rappresentare anche una sperimentazione della chiusura 

al traffico del centro storico, costituendo un momento significativo per valutare la risposta della 

cittadinanza e l’eventuale impatto positivo dell’iniziativa. 

 



 

Si propone, inoltre, di coinvolgere l’associazione dei commercianti, al fine di valutare la possibilità 

di aperture straordinarie durante tali giornate. 

 

La proposta iniziale prevede l’organizzazione dell’evento per tutte le domeniche di aprile 

successive alla Santa Pasqua, nella convinzione che una singola giornata possa risultare 

estemporanea e poco efficace nel produrre risultati duraturi. 

 

Il consigliere Craparotta propone invece di limitare l’iniziativa ad una sola domenica del mese, 

ritenendo eccessivo l’impegno di tre domeniche consecutive. 

 

A seguito della discussione, emerge la proposta condivisa di convocare l’associazione dei 

commercianti per approfondire e condividere l’iniziativa, valutando la soluzione più sostenibile e 

gradita per tutte le parti, anche in un’ottica di sostegno economico al territorio; si decide pertanto 

di convocare una rappresentanza dei commercianti in occasione delle prossime Commissioni. 

 

La seduta si chiude alle ore 12,00, ringraziando tutti i presenti. 

 

 
F/to F/to 
Il Segretario V/erbalizzante                                   II Presidente 

Consigliere Viola Enza                                       AVV.Vita Alba Pellerito                    



  


